

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ГОД ИЗДАНИЯ СЕДЬМОЙ

СУББОТА,

15 июня 1985 года

№ 72 (1067)

Цена 3 коп.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Завтра — День медицинского работника

ЗДОРОВЬЕ НАРОДА — БОГАТСТВО СТРАНЫ

10 декабря 1965 года Указом Президиума Верховного Совета СССР установлен День медицинского работника. С тех пор он и празднуется ежегодно в третье воскресенье июня.

Многочисленная армия медиков стоит на страже здоровья советского человека. В СССР около 60 тысяч медицинских учреждений, где работают свыше одного миллиона врачей и почти 3 миллиона специалистов со средним медицинским образованием. На 10 тысяч человек населения в СССР приходится 40 врачей. Постоянная забота партии о развитии здравоохранения и медицинской науки в стране позволила улучшить организацию медицинской помощи, укрепить материально-техническую базу здравоохранения.

В нашей стране 14 тысяч санаторно-курортных учреждений профсоюзов, Минздрава и других ведомств, в них одновременно лечатся и отдыхают более 2 миллионов человек.

Советское государство проявляет постоянную заботу о здоровье детей. Ежегодно миллионы ребят отдыхают в пионерских лагерях, в знаменитых «Артек» и «Орленке». Широкую известность получил санаторный комплекс пионерских лагерей «Жемчужина России» в Анапе. Открыт новый детский комплекс на Дальнем Востоке, в нем 10 тысяч ребят с различными заболеваниями ежегодно проходят курс лечения.

Планом на 1985 год предусмотрено значительное расширение сети учреждений здравоохранения. Будут построены новые амбулаторно-поликлинические учреждения на 116 тысяч посещений в смену.

Решение проблем по сохранению и укреплению здоровья населения ставит на первое место вопросы ускоренного перевода всей работы на путь интенсификации, высокой организации труда, повышения эффективности лечебно-диагностического процесса и экономики здравоохранения. Сейчас перед работниками медицинских учреждений поставлена задача осуществить всеобщую диспансеризацию населения.

СССР — одна из стран с низким уровнем травматизма. По сравнению с 1975 годом производственный травматизм в целом по народному хозяйству сократился на 33 процента.

Существенный шаг вперед сделало в последнее время здравоохранение района. Так, на 21 процент увеличился за годы одиннадцатой пятилетки бюджет здравоохранения, сейчас он составляет 1,5 миллиона рублей в год. Улучшилась материальная база учреждений здравоохранения. Например, в районном центре вступили в строй поликлиника на 200 посещений в смену, станция скорой медицинской помощи.

Немало будет сделано и в последующие годы. В двенадцатой пятилетке в Тарко-Сале и Уренгое планируется открыть больницы в капитальном исполнении.

В настоящее время медицинскую помощь населению района оказывают 80 врачей и более 200 медработников среднего звена. Много лет трудятся на Тюменском Севере Тамара Петровна и Александр Павлович Солдатовы, Надежда Григорьевна Фамбулова, Лидия Николаевна Савицкая, Светлана Тимофеевна Козадева, Тамара Ивановна Тельтеская, Галина Дмитриевна Васильева и многие другие. Все они передают свой богатый опыт молодым поколениям медиков.

Медики района встречают свой профессиональный праздник — День медицинского работника — в обстановке высокого политического и трудового подъема, вызванного решениями апрельского (1985 г.) пленума ЦК КПСС, развернувшейся подготовкой к VII съезду партии. Мы приложим все силы к тому, чтобы завершающий год одиннадцатой пятилетки и последующие годы были ознаменованы дальнейшим улучшением охраны здоровья советских людей.

Е. БРОНШТЕЙН,

заместитель главврача центральной районной больницы.

В бюро райкома КПСС

На заседании бюро РК КПСС рассмотрен вопрос «О работе первичной партийной организации Пуровской геофизической экспедиции по повышению авангардной роли коммунистов на производстве, усилению мобилизации коллектива на выполнение планов и социалистических обязательств 1985 года, достойную встречу XXVII съезда КПСС».

Бюро райкома КПСС отметило, что первичная партийная организация Пуровской геофизической экспедиции развернула организационную и массово-политическую работу по повышению авангардной роли коммунистов на производстве, мобилизации коллектива на досрочное выполнение плана и социалистических обязательств 1985 года, что позволило выполнить повышенные обязательства по исследованию рофилей, принятые в честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг., завершить пятилетний план по этому показателю к 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Повышенные социалистические обязательства по завершению планов одиннадцатой пятилетки к 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина выполнены досрочно — 14 апреля 1985 года. При плане 18875 погонных километров сейсмопрофилей отработано 18885 погонных километров. Дополнительно до конца 1985 года будет отработано 700 километров профилей. Все отряды экспедиции перешли на новую методику работы, оснащены современной регистрирующей аппаратурой, цифровыми сейсмическими станциями типа «Прогресс». Коммунисты поставлены на всех решающих участках производства, показывают пример в труде и общественной жизни коллектива. На партий

Последние приготовления к предстоящей навигации идут на причале Уренгойского управления производственно-технического обеспечения и комплектации: освобождается территория складов для приемки новых грузов, приводятся в порядок емкости, в которые в ходе навигации бу-

рых собраниях обсуждаются злободневные задачи производства. Под руководством коммунистов в повседневных делах трудового коллектива находят практическое воплощение участие трудящихся в управлении общественными и производственными делами.

Коммунисты участвуют в проведении важнейших политических кампаний, в обсуждении решений партии и правительства. Партийная организация направляет усилия рабочих и служащих на изыскание и использование внутрихозяйственных резервов. При непосредственном участии коммунистов в 1984 году внедрено 28 рацпредложений с экономическим эффектом 76 тысяч рублей.

Партийное бюро экспедиции, осуществляя руководство профсоюзной, комсомольской организациями, группами и постами народного контроля, добивается их слаженной работы. В воспитании трудящихся широко используется социалистическое соревнование, регулярно подводятся его итоги. Все полевые подразделения, в основном, выполняют плановые задания и социалистические обязательства. Победители награждаются премиями, грамотами.

Систематическая работа ведется по развитию движения наставничества, по повышению роли ветеранов труда и передовиков производства в воспитательной работе с молодежью.

Вместе с тем, как было отмечено на заседании бюро РК КПСС, уровень организаторской и политической работы в экспедиции еще не в полной мере отвечает требованиям ЦК КПСС. Партийной организацией нарушаются сроки проведения партийных собраний. Собрания не всегда проходят в обстановке открытого обмена мнениями. Узким местом остается контроль и проверка ис-

полнения принимаемых решений. В коллективе не изжиты факты нарушений трудовой дисциплины, низкой ответственности работников за порученное дело.

Оставляет желать лучшего оформление наглядной агитации в полевых подразделениях. Учебной в системах партийного, экономического образования, школе комсомольской политики охвачено всего 51,1 процента всех работников экспедиции.

Бюро райкома КПСС обязало партийную организацию Пуровской геофизической экспедиции повысить уровень организаторской и политической работы по мобилизации коллектива на выполнение плана и социалистических обязательств 1985 года, достойную встречу XXVII съезда КПСС, устранить отмеченные недостатки.

Партийной организации предложено на основе достигнутых научно-технического прогресса добиваться высоких, устойчивых темпов развития производства, приведения в действие имеющихся резервов роста производительности труда, укрепления организованности и дисциплины.

Партибюро экспедиции следует неуклонно повышать активность партийной организации как политического ядра трудового коллектива, добиваться авангардной роли каждого коммуниста на производстве и в общественной жизни. Обратив особое внимание на улучшение деятельности цеховых парторганизаций и партгруп, подготовку и проведение партийных собраний, усиление контроля за исполнением критических замечаний и предложений коммунистов. Создавать условия для широкой критики и самокритики. Регулярно информировать коммунистов о ходе выполнения постановлений партийных собраний, собственных реше-

ний, усилить спрос с руководителей и специалистов, каждого коммуниста за порученное дело, систематически заслушивать их отчеты.

Бюро райкома КПСС обратило внимание партийной организации на необходимость дальнейшего совершенствования идеологической, политико-воспитательной работы, повышения ее результативности, широкого вовлечения в нее руководящих и инженерно-технических работников, а также предложило разработать и осуществить меры по дальнейшему улучшению подбора, расстановки и воспитания кадров.

Партийной организации экспедиции предложено повысить уровень руководства деятельностью комитетов профсоюза, комсомола, группы народного контроля, активнее привлекать их к решению стоящих перед коллективом задач. Добиваться, чтобы положения Закона о трудовых коллективах прочнее вошли в жизнь, способствовали укреплению порядка, организованности и дисциплины, развитию творческой активности каждого работающего.

На заседании бюро райкома КПСС заслушан отчет генерального директора производственного объединения Уренгойнефтегазгеология о его участии в идеино-воспитательной работе, отчеты секретарей цеховых партийных организаций Таркосалинского и Уренгойского автопредприятий о выполнении постановлений бюро райкома КПСС «О работе партийных организаций, администрации Таркосалинского и Уренгойского автопредприятий о выполнении постановлений ЦК КПСС «О совершенствовании организации, практики подведения итогов социалистического соревнования и поощрения его победителей», а также рассмотрен ряд других вопросов.

Последние приготовления

горюче-смазочных материалов.

Кроме ГСМ работники УПТОиКа примут 20 тысяч тонн грузов, которые будут также доставлены по воде, столько же грузов поступит в объединение Уренгойнефтегазгеология по железной дороге. Толь-

в адрес УПТОиКа поступило 1300 тысяч тонн барита, цемента и бурового оборудования. На обработку грузов будут посылаться задействованы две бригады такелажников по 10 человек в каждой.

Хорошая подготовка к летнему сезону работни-

призванных обеспечивать бесперебойную транспортировку грузов от места выгрузки в адрес заказчика, позволяет надеяться, что за короткое северное лето геологам Уренгой удастся обеспечить запас оборудования и материалов, необходимый для успешной работы в течение нынешнего и будущего годов.

Под контроль

масс

страница
народного
контроля № 6 (66)

ОБЪЕДИНИТЬ УСИЛИЯ ТРЕЗВОСТЬ—НОРМА ЖИЗНИ ВСЕХ

Борьба с пьянством и алкоголизмом сегодня рассматривается как задача первостепенной важности, о чем свидетельствует принятое Центральным Комитетом КПСС Постановление «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма» и Указ Верховного Совета СССР «О мерах по усилению борьбы с пьянством».

В настоящее время районным комитетом народного контроля разработаны мероприятия на 1985—1987 гг., предусматривающие проведение проверок по выполнению требований партии и правительства на предприятиях и в организациях района.

Для того, чтобы намеченная работа дала более ощутимые результаты, предусмотрено проводить ее совместно с постоянными комиссиями местных Советов и отделами райисполкома, органами милиции, штабами «КП».

В соответствии с разработанными мероприятиями, комитетом НК совместно с общественной комиссией райисполкома в мае была проведена проверка работы Таркосалинской вышконтражной конторы по организации борьбы с пьянством и алкоголизмом в свете постановлений партии и правительства. Проверка показала, что хотя попытки изменить существующее положение предпринимаются, усилия администрации и общественных организаций не направлены на создание чет-

кой системы мер борьбы против пьянства. Комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом, созданная в ВМК на момент проверки не располагала точными данными о работниках, состоящих на учете у нарколога, между тем их не мало—28 человек. В течение прошлого года и пяти месяцев нынешнего, по направлению комиссии не был поставлен на учет ни один человек, злоупотребляющий алкоголем и нуждающийся в лечении.

По данным РОВД, из числа работников ВМК на учете в милиции состоит 10 человек, которые постоянно устраивают пьяные дебоши в семье. Зарегистрировано 4 преступления, совершенных работниками ВМК. Эти данные свидетельствуют о том, что противонаркозная работа не отвечает требованиям сегодняшнего дня, в ней не объединены усилия всех звеньев аппарата управления и общественных организаций ВМК, что в конечном счете, не может сказываться на состоянии производственной и трудовой дисциплины, текучести кадров, общественного порядка.

Так, в течение 1984 года в ВМК 17 человек уволены за прогулы и пьянство, однако, в ходе проверки выяснилось, что на предприятии нет четкого учета прогулов, совершаемых работниками. В отделе труда и заработной платы, в отделе кадров пользуются информацией, поступа-

ющей от мастеров, которые зачастую заинтересованы в сокрытии прогулов. Имеют место факты, когда лицам, находящимся на лечении у нарколога, мастера не делают соответствующих отметок в таблице, а проставляют выходные дни. Руководителями слабое контролируется предоставление отгулов и выходных дней за отработанное время, что ведет к нарушениям дисциплины.

Перечисление примеров, являющихся результатом ослабленного внимания к проблеме пьянства, можно было бы продолжить, но цель проверки и дальнейшей работы комитета НК состоит не столько в констатации фактов и наказании хозяйственных руководителей, сколько в необходимости формирования общественного мнения против подобных негативных явлений, их ликвидации.

Анализ, проведенный комиссией райисполкома, показывает, что недостатки, отмеченные в ВМК, присущи большинству предприятий и организаций района. В связи с этим на сегодняшний день главное—объединить усилия всех контролирующих и административных органов района в борьбе с пьянством и алкоголизмом.

Ф. АХМЕТШИНА,
инспектор районного комитета НК.

В коллективе базы эксплуатации радиоэлектронного оборудования и связи Таркосалинского авиапредприятия династия Сухоруковых пользуется заслуженным уважением.

Радиотехник В. А. Сухоруков — один из старейших работников авиапредприятия, заместитель председателя группы народного контроля, действующей на базе ЭРТОС. Его жена Н. А. Сухорукова, сын Игорь и жена сына — Е. Сухорукова — в авиапредприятии на самом хорошем счету. Все четверо — отличные специалисты в области радиоэлектронного оборудования.

Комсомолец Игорь Сухоруков пошел по стопам отца, не только избрав профессию радиотехника и прекрасно зарекомендовав себя в коллективе работников объекта обзорного радиолокатора, но и став народным контролером. Вот как отзывается о нем председатель группы НК базы ЭРТОС старший инженер объекта ОРЛ Н. С. Тимошук: «Игорь — добросовестный и инициативный работник, признан победителем соревнования, развернутого в коллективе за звание «Лучший по профессии». Радиотехник второго класса, он досрочно справился с личными обязательствами, принятыми в честь 40-летия Вели-



кой Победы. Плюс к этому, Игорь — один из активистов группы НК, без него не обходится ни одно наше мероприятие. Как член редколлегия, он много делает для того, чтобы результаты работы группы НК оперативно доводились до сведения каждого члена коллектива».

На снимке: комсомолец Игорь Сухоруков.
Фото Л. Шалахова.

О сохранности материальных ценностей

Проверка, проведенная районным комитетом народного контроля, показала, что руководством и бухгалтерией районного отдела народного образования ослаблен контроль за использованием материальных ценностей и денежных средств, выделяемых Таркосалинской школе-интернату.

Списание вещей, отслуживших свой срок, производится с нарушениями установленных требований: работу по списанию начинают одни члены комиссии, а заканчивают другие, списанные вещи не оприходываются как ветхость, что ведет к злоупотреблениям. Еще в июне, сентябре 1984 года при проведении выборочных проверок были вскры-

ты серьезные нарушения правил списания мягкого инвентаря и установлена недостача на подотчете казначейши Н. И. Дьяченко. Однако ни руководством РОНО (бывшая зав. РОНО Н. Х. Куржева), ни бухгалтерией (главный бухгалтер Н. Н. Абдулина) своевременно не были приняты меры по взысканию с Н. И. Дьяченко недостачи. Лишь 16 апреля 1985 года было оформлено исковое заявление в прокуратуру, причем сумма недостачи была подсчитана неверно. Этот факт свидетельствует о том, что сотрудники бухгалтерии РОНО в сложных ситуациях не всегда консультируются с юристами, в результате чего допускаются правовые ошибки.

Решением комитета народного контроля за не-

обеспечение сохранности и списания материальных ценностей в Таркосалинской школе-интернате, главному бухгалтеру Пуровского РОНО Н. И. Абдулиной объявлен выговор. За допущенные недостатки директору Таркосалинской школы-интерната В. И. Соловьеву объявлен выговор и предложено навести порядок в учете и сохранности материальных ценностей, денежных средств.

Группе народного контроля школы-интерната (председатель Л. А. Дубяга) поручено проводить регулярные проверки использования материальных ценностей, в том числе и мягкого инвентаря, а о результатах информировать районный комитет народного контроля.

В РАЙОННОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

НЕ ОТКЛАДЫВАЯ НА ЗАВТРА

17 мая районный комитет НК завершил массовую проверку готовности Таркосалинского цеха технической эксплуатации флота геологов, Таркосалинской пристани Уренгойского речного порта, баз и управлений производственно-технического обеспечения и комплектации некоторых предприятий района к проведению навигации 1985 года.

В ходе проверки вскрыты ряд серьезных недостатков и упущений, отмечены факты срыва установленных сроков выполнения разработанных мероприятий.

В частности, на момент проверки в ЦТЭ флота было отремонтировано только 85 процентов судов. К ремонту судов, предназначенных для перевозки нефтепродуктов, цех не при-

ступал. Это произошло по тому, что руководство ЦТЭ флота (т. Легостаев) несвоевременно и недостаточно настойчиво ставило вопросы перед вышестоящими организациями (Ямало-Непецкая РЭБ флота) об обеспечении цеха запасными частями, другими материалами, необходимыми для ремонта. Серьезной причиной задержки ремонта судов ЦТЭ флота явилось то, что соответствующие организации объединения Пурнефтегазгеология, руководство Пуровской геофизической экспедиции безответственно отнеслись к подготовке судов, предназначенных для транспортировки ГСМ. На пример, БПТОиК объединя-

с большим отставанием от графика произвела зачистку и пропаривание трех нефтеналивных барж. Пуровская геофизическая экспедиция не подготовила к ремонту танкер «Акула».

Безынициативность руководства Таркосалинской пристани (т. Арсемов) также привела к срыву намеченных сроков ремонта.

Руководство цеха и пристани не позаботилось об установлении устойчивой телефонной связи с грузополучателями, соответствующие предприятия и организации не были предупреждены о необходимости своевременной подачи заявок на производство доуглубительных и тральных работ в зоне причалов.

Серьезные недостатки в подготовке к навигации вскрыты проверкой в БПТОиК по Пурнефтегазгеология. Береговая зона базы захламлена. Руководство БПТОиКа затягивает начало ремонта трубопроводов, предназначенных для перекачивания нефтепродуктов из танкеров в резервуары. Руководством БПТОиКа не доведен до подбазы Пурпе план приема сухогрузов и горюче-смазочных материалов. Эта подбаза не готова принимать ГСМ, так как ремонт перекачивающей станции, системы трубопроводов по перекачиванию топлива из танкеров в резервуары не проводится.

Не на должном уровне

ведется подготовка к навигации в Пуровской геофизической экспедиции. Не готов к приему горюче-смазочных материалов емкостной парк, для оформления документации на прибытие грузов на период навигации не выделен для взаимодействия с ЦТЭ флота и пристанью постоянный представитель.

Проверкой установлено, что отдельные руководители, несмотря на неоднократные предписания государственной пожарной инспекции, допускают эксплуатацию складов горюче-смазочных материалов с грубыми нарушениями правил пожарной безопасности.

Районный комитет НК отметил недостаточную

работу начальника Таркосалинского ЦТЭ флота геологов Ю. И. Легостаева и начальника Таркосалинской пристани Уренгойского речного порта А. М. Арсемов по подготовке к навигации.

Внимание заместителя генерального директора объединения Пурнефтегазгеология В. М. Шангина обращено на недостатки в подготовке к навигации.

За невыполнение решения исполкома районного Совета народных депутатов и предписаний государственной пожарной инспекции директору БПТОиК Т. И. Шарикадзе, заместителю начальника Пуровской геофизической экспедиции Э. А. Саркисову, начальнику службы ГСМ Таркосалинского авиапредприятия Р. Р. Салихову поставлено на вид.

Завтра—День медицинского работника

ПО ПЕРВОМУ ЗОВУ...

В тот вечер в поликлинике дежурила Люба, молоденькая фельдшер, год назад окончившая медучилище. Она сидела за столом, уютно освещенном настольной лампой, изредка поглядывала в окно, подсиненное сгущавшимися сумерками. За окном лежал такой же синий снег.

Люба думала о предстоящем ночном дежурстве — каким-то оно будет; о своей молодости, о том, что впереди у нее еще целая жизнь и работа, которая по душе. Подумав о работе, Люба улыбнулась. Вспомнила, в какой благоговейный трепет ввергал ее, сельскую девочку, белый халат врача и как неудержимо тянуло надеть его и сесть за стол в их маленькой деревенской больничке.

Резкий звонок вернул ее к действительности... Срочный вызов к заболевшему ребенку. Люба быстро оделась, прихватила сумку с инструментами, лекарствами, торопливо сбежала с крыльца. Привыкшая к ночным поездкам, лошадь при виде Любы мотнула головой, ткнулась мягкими губами в ее теплую ладонь. «Поехали», — ласково шепнула Люба лошади, поудобнее устроившись в седле. Путь предстоял неблизкий, через горы. Лошадь хорошо знала дорогу, шла уверенно, чуть повинуясь хозяйке.

По левую руку вздымалась гладкая отвесная скала, справа темнел обрыв. И вдруг лошадь поскользнулась, и вместе с Любой завалилась набок, больно придавив ей ногу. Страх пришел позже, когда Люба, с трудом поднявшись, подумала о том, что упали лошадь на правый бок — полетели бы они в пропасть...

Сутки не отходила Люба от больного. Через каждые три часа впрыскивала лекарство. Выходила ребенка.

Тот вызов был уже не первым для Любы. Три года молодой специалист работала в горном аварском ауле, где русских было двое — фельдшер, да учительница. Постепенно Люба научилась объясняться с горцами. Ей в каждом доме была рада, встречали доброжелательно, относились с уважением. Она мужественно боролась с трудностями — научилась ездить верхом на лошади, переправляться вброд через быстрые горные речки, не спать сутки напролет у постели больного, и побеждать болезни. В то время, почти тридцать лет назад, на попечении фельдшера Любы было 145 семей.

Те три года стали для нее хорошей практикой. Прибавилось опыта, а значит и уверенности в своих знаниях, силах. Между тем, жизнь шла своим чередом. После аварского аула Люба переехала работать в Грозный, здесь встретила свою любовь, вышла замуж. По натуре и Люба, и ее муж — непоседы. Все хотелось куда-то поехать, пожить на новом месте. И когда собрались на Север, в Тарко-Сале, предстоящие трудности не пугали, хотя в семье уже было двое малышей.

В первое время жили тесно — полбалка на две семьи. Зато дружно. Люба и здесь работала фельдшером. Сначала в районной поликлинике, чуть



позже и по сей день — в здравпункте нефтеразведочной экспедиции. Это было девятнадцать лет назад. Как и в аварском ауле, она была здесь единственным медиком в маленьком здравпункте. Как и в юности, по первому зову спешила на вызов, днем и ночью, в выходные дни. Когда муж был на буровой, дочка оставалась дома одна. С детства привыкли они к самостоятельности, видели, как трудно приходится маме и проникались уважением к ее работе.

Прошли-пролетели быстрые годы. Та прежняя Люба давно уже стала Любовью Петровной Шепиловой. Она по-прежнему работает в здравпункте, десять лет назад прошла специализацию и теперь — хозяйка физиокабинета. Но выполняет и фельдшерскую работу. По 70—80, а то и по 130 человек за день приходят в кабинет к Любви Петровне. Она работает уверенно, спокойно, без лишней суетливости. Обязательно спросит: «Вам лучше? Помогло?». А когда слышит благодарность, отвечает: «На здоровье».

Давно выросли дочки. Старшая уже замужем. И обе, как мама, стали фельдшерами. После окончания Салехардского медучилища вернулись в Тарко-Сале. Татьяна работает в том же здравпункте, где и Любовь Петровна, Светлана — на пункте скорой помощи. Семья Любви Петровны давно живет в просторной благоустроенной квартире. Любовь Петровна довольна своей жизнью, гордится дочерьми, своей работой. С уважением рассказывает о своих коллегах (их теперь в здравпункте больше двадцати). И о ней «можно сказать все то хорошее, что только можно сказать», — так охарактеризовал Любовь Петровну как работницу и человека заведующий здравпунктом, депутат районного Совета Алексей Михайлович Глебов.

НА СНИМКЕ: Л. П. ШЕПИЛОВА.

Фото В. КУТАФИНА.

Строки благодарности

В День медицинского работника хочу от души поздравить с праздником врача-терапевта центральной районной больницы Ирину Степановну Прудаеву, а также работников скорой помощи. Я часто болею — сказывается возраст. Сейчас, благодаря заботам врачей, я чувствую себя лучше. Бо-

льшой им спасибо за это!
С. КУЗЬМЕНКО,

К поздравлениям в адрес Ирины Степановны Прудаевой присоединяется также депутат Таркосалинского поселкового Совета народных депутатов З. Студенкова. Она желает врачу огромного счастья, семейного благополучия.

В своем письме в редак-

цию Зинаида Дмитриевна далее пишет: «Хочется так же отблагодарить за нелегкий труд, душевную доброту и щедрость сердца врача-терапевта Любовь Сергеевну Шубину и медсестру Евгению Огарышеву. В день профессионального праздника медиков желаю им доброго здоровья и счастья».

БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТИ—БОЙ!

Долг перед хлебом

Таркосалинский хлебо- завод вступил в строй действующих в январе нынешнего года. Несмотря на то, что у предприятия, как говорится, возраст младенческий — всего полгода — сюда уже едут за опытом специалисты. Ведь по всему Тюменскому Северу только два таких хлебозавода — наш и Новоуренгойский. Что же могут похвастать таркосалинские пекари? Уже налажен выпуск семи наименований хлебобулочных изделий вместо четырех по плану, хотя вначале из 22 работников завода только двое имели практический опыт работы по специальности. Сейчас люди обучены, хорошо освоили работу на технологической линии. Ежедневно на заводе выпекается более трех тонн хлеба, который поступает в торговую сеть поселка и по заказам экспедиций на буровые.

И тут хочется сказать о качестве хлеба. Оно пока не удовлетворяет покупателей. Об этом в редакцию написали работники Таркосалинского автотранспортного предприятия. С этим письмом я и отправилась на хлебозавод. И директор Х. М. Ахмадов и рабочие хлебозавода были согласны с авторами письма: хлеб действительно невысокого качества. Однако, нельзя сказать, что работники хлебозавода мирятся с этим. Скажем, прежде поступали жалобы на черствость хлеба. Случалось это потому, что на буровые хлеб не забирал ввремя, а поскольку специальной камеры для его хранения нет, буханки лежали на открытых лотках, быстро черствели. Чтобы сохранить хлеб свежим, работники шили мешки из полиэтиленовой пленки и укрывали ими свежее выпеченную продукцию. Но это помогало мало. Тогда решили составить график, по которому экспедиции забирают хлеб. Теперь в магазины поступает всегда свежий хлеб: печки, или утренней.

Что же касается низких вкусовых качеств хлеба, по-мнению работников завода, ответственность за это ложится в равной степени и на товарища Баринского, возглавляющего отдел капитального строительства объединения Пурварича Аракеяна, бывшего начальника Таркосалинского строительного управления, ныне управляющего трестом Уренгойгеолстрой, и на товарища Прокопенко — начальника предприятия «Тепловодоснабжение и инженерные сети».

В справедливости слов рабочих неоднократно убеждаешься, идя по цеху, коридорам и кабинетам административно-бытового корпуса.

Самая наболевшая наша проблема, — говорит электрик, он же и слесарь хлебозавода Константин Лытченко, — это отработанный пар. Он сбрасывается в канализационную систему, так как обратной трассы для его возврата в котельную нет. Существуют же паропроводы проложены технически неграмотно, рядом с водопроводом, поэтому температура пара по пути от котельной к нам (а это всего лишь несколько сотен метров), от 170 градусов падает до 100 градусов. А ведь от температуры и давления пара, поступающего в расстойный шкаф, где ждут выпечки буханки, зависит качество будущего хлеба. Чем выше параметры пара, тем пышнее и душистее будет хлеб.

Много хлопот работникам хлебозавода доставляет и вода, поступающая из этой же котельной ПТВИС. Вода эта неочищенная, так как на выходе из котельной не установлены фильтры. Часто вода идет ржавая, ведь водопровод проложен из железных труб, а не оцинкованных линейных буровых труб, как это было указано в мероприятиях по подготовке хлебозавода к пуску.

Из-за того, что нитки

паро- и водопровода проложены рядом, пар, отдавая тепло, нагревает воду. А любая хозяйка знает, что в горячей воде дрожжи заварятся, опара не поднимется и хлеб не получится.

Кроме того, ПТВИС «забывает» регулярно вывозить мусор с хлебозавода, который накапливается в ящиках, ожидающих вывозки, на единственной на заводе рампе, откуда осуществляется и погрузка хлеба в автофургоны. По-видимому, такое соседство несомненно, требованию санитарии грубо нарушаются.

Немало нареканий и в адрес строителей появилось у работников хлебозавода за короткое время его эксплуатации. В административно-бытовом корпусе на втором этаже потолки, пропитанные влагой, обваливаются, в зияющие дыры видна кровля. В коридоре влажность и жара, как в бане. Оттого, что окна без форточек, в кабинетах воздух горячий и спертый. В комнате для приема пищи по стенам течет вода, штукатурка бугрится, побелка в ржавых разводах. Зимой эта часть корпуса была заморожена. В раздевалке, где работницы переодевались после душа, температура была около ноля градусов: квадраты стекол, вставленные в алюминиевые панели, были плохо утеплены.

Сейчас, когда наступило лето, вышеперечисленным ответственным работникам необходимо принять самые срочные и действенные меры для того, чтобы основательно и качественно произвести ремонт внутренних помещений завода, заново проложить трубы паротепловодоснабжения к котельной, перекрыть крышу. Такого возвращения строителей на сданный объект требует сама жизнь, которая еще раз убеждает нас в том, что строить надо сразу на совесть — тогда переделывать не придется.

Г. ПОКЛОНСКАЯ.

Газета выступила. Что сделано?

„СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ ПЕРЕСТРОЙКА“

Так называлась корреспонденция, опубликованная в «Северном луче» в нескольких апрельских номерах. В ней, в частности, отмечались недостатки в работе отдела главного механика объединения Пурнефтегазгеология, от которого в немалой степени зависит укрепление ремонтной базы цеха технологического транспорта Таркосалинской вышкомонтажной конторы.

На запрос редакции ответил главный механик объединения С. А. ГАБУЛЯН:

— В статье затронуты наболевшие проблемы цеха технологического транспор-

та Таркосалинской ВМК. Критику признаем правильной. Однако, вопрос о снабжении запасными частями решается на уровне Главка. Запасные части и металлорезущие станки Главк получает по фондам отраслевого Министерства и пока не имеет возможности полностью удовлетворить нужды предприятий.

Отдел главного механика объединения неоднократно выходил в Главк с предложением рассмотреть вопрос о создании в нашей области специализированного предприятия по ремонту тракторной техники. Такое положение с

обеспечением оборудованием и запчастями характерно не только для Таркосалинской ВМК, но и для всех объединений Главка.

Определенная работа, на правленная на улучшение организации и ремонта техники в ВМК объединением проводится: в частности, оснащается новый цех по ремонту техники, ввод в эксплуатацию которого существенно улучшит качество ремонта. Объединением заключаются договоры с предприятиями, выпускающими запчасти к тракторной технике, что дает ощутимую прибавку в снабжении запасными узлами, лебидными и т.д.

ТРЕЗВОСТЬ—
НОРМА ЖИЗНИ

В организации здорового образа жизни физическая культура в силу своей всеобщей доступности играет важную роль. Регулярные физические упражнения сегодня признаны единственным универсальным средством профилактики от нервных перегрузок, гиподинамии и других отрицательных факторов, действующих на человека.

Большая роль отводится физической культуре в профилактике пьянства и алкоголизма. Алкоголизм и физкультура — понятия несовместимые. Пьянство — социальное зло, которое похищает у общества здоровых людей.

Говоря с физической культурой, мы обычно подразумеваем физические упражнения. Но при этом нельзя забывать, что физическая культура — это и часть общей культуры общества и каждого из нас в отдельности, что она предполагает правильный режим труда и отдыха, оздоровление и закаливание организма.

В Постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по преодолению

НАШ ДРУГ — СПОРТ

ленинскому пьянства и алкоголизма» много внимания уделено физической культуре как средству борьбы с алкоголизмом. Но сумеем ли мы решить эту задачу, если руководители, профсоюзные и комсомольские организации трудовых коллективов, общественность нашего района будут считать физическую культуру второстепенным делом? Возьмем, к примеру, коллектив Таркосалинского автотранспортного предприятия, где количество работающих насчитывает более 600 человек, но лишь 70 из них регулярно занимаются физической культурой и спортом. Этот коллектив редко принимает участие в общепоселковых спортивных мероприятиях. Несколько сдали свои позиции спортсмены Пуровской геофизической экспедиции. Ослаблена оздоровительная и спортивно-массовая работа в коллективе Таркосалинского авиапредприятия, где специфика работы сама по себе требует, чтобы работники были физически крепкими людьми. Не ведется никакой работы по развитию

физической культуры и спорта в коллективе ВМК. Плохо поставлена спортивная работа также в коллективах ПТВИС, БПТОиК, СУ. Неужели такое положение не волнует тех, кто непосредственно отвечает за спортивно-массовую и оздоровительную работу в трудовых коллективах?

И еще один пример. Если посмотреть протоколы соревнований, то можно увидеть, что их участники в основном люди среднего и старшего возраста. А где же наша молодежь? Почему комитеты комсомола не привлекают молодежь к занятиям спортом? Уже тот факт, что в соревнованиях, как правило, секретари комсомольских организаций не принимают участия, говорит о многом. Очень мало проводится соревнований внутри коллективов, особенно там, где нет методистов по спорту. Вот здесь-то и должны взять на себя организаторскую роль комсомольские и профсоюзные комитеты.

В то же время, приятно отметить, что впервые в этом сезоне коллектив ра-

ботников просвещения провел свою спартакиаду. Активное участие в районной спартакиаде принимает коллектив Таркосалинской геофизической экспедиции, где администрация, профсоюзная и комсомольская организации верно понимают роль физической культуры в процессе производства.

Наступило лето, самое время заняться спортом на свежем воздухе, но к сожалению, мы имеем очень слабую спортивную базу. К примеру, в районе нет ни одной типовой спортивной площадки для сдачи норм комплекса ГТО, а имеющиеся простейшие спортплощадки нуждаются в ремонте. Хочется надеяться, что, внимательно изучив Постановление «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма», наши профсоюзные, комсомольские и общественные организации примут конкретные меры в борьбе за здоровый образ жизни трудящихся коллективов.

Н. ГРАФЕЕВА,
председатель ДСО
«Спартак».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

16, ВОСКРЕСЕНЬЕ «ВОСТОК»
8.00 — «Время». 8.35 — К Дню медицинского работника. 9.10 — 24-й тираж «Спортлото». 9.20 — Будильник. 9.50 — «Служу Советскому Союзу». 10.50 — Здоровье. 11.35 — «Утренняя почта». 12.05 — Сельский час. 13.05 — Музыкальный киоск. 13.35 — Премьера фильма-спектакля Государственного театра юного зрителя им. Ленинского комсомола Латвийской ССР «Чукоккала». 15.15 — Чемпионат Европы по баскетболу. 15.55 — Концерт по заявкам медицинских работников. 16.40 — Клуб путешественников. 17.30 — Международная панорама. 18.15 — «Волшебное кольцо». Мультфильм. 18.35 — Премьера худ. телефильма «Судья и его палач». (Франция). 20.30 — «Время». 21.05 — «Моя песня». Фильм-концерт. 21.50 — Новости.
II ПРОГРАММА
8.00 — На зарядку становись! 8.15 — В каждом рисунке — солнце! 8.30 — Ритмическая гимнастика. 9.00 — Русская речь. 9.30 — «Элегия». Док. телефильм. 10.00 — Л.-В. Бетховен. Соната № 9 для скрипки и фортепиано «Крейцера». 10.40 — «Ливадия как Ливадия». Научно-популярный фильм. 11.00 — Мультипликационные фильмы: «Про щенка», «Маша и волшебное варенье», «Почему ослик за упрямым». 11.30 — В мире животных. 12.30 — Кинопанорама. 14.10 — VI Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга». «Севилья». (Испания). 14.45 — «Как закалялась сталь». Телевизионный шестисерийный худ. фильм. 1-я серия. «Рождение». 15.50 — Мир и молодежь. 16.25 и 19.50 — Международные соревнования по художественной гимнастике на приз газеты «Советская культура». 17.05 — Выдающиеся советские композиторы — лауреаты Ленинской премии. Г. Свиридов. 18.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Арабат» — «Динамо» (Киев). В перерыве — 18.45 — Спокойной ночи, малыши! 20.30 — «Время». 21.05 — «Ах, водевил, водевил...». Худ. телефильм. 22.10 — Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Шахтер».

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Пуровскому рыбозаводу в постоянную и временную работу требуются грузчики для двухсменной работы. За справками обращаться в отдел кадров.

Таркосалинской геофизической экспедиции требуются на постоянную работу инженеры - электронщики по ремонту геофизической аппаратуры, наладчики геофизической аппаратуры, шоферы 2 и 3 классов, рабочие в полевые отряды, рабочие строительных специальностей, мастер - строитель, машинистка. Выплачивается полевое довольствие, районный коэффициент 1:7. Обращаться по адресу: ул. Республики, 48, отдел кадров.

Исполком поселкового Совета доводит до сведения населения, что с 10 июня 1985 года открыто пассажирское сообщение по маршруту Тарко-Сале — Пуровск.

Время выхода теплохода из ТАРКО - САЛЕ — 7 час., 9 час. 40 мин.; 14 час., 16 час. 40 мин.; из ПУРОВСКА — 8 час. 20 мин., 11 час., 15 час. 40 мин., 18 час.

Таркосалинскому ОРСУ геологов на постоянную работу срочно требуются продавцы продовольственных и промышленных то-

варов, уборщики производственных помещений, слесарь-наладчик для работы на хлебозаводе, машинистка, экономист по ценам, проводники по сопровождению грузов, машинист по стирке спецодежды, кладовщики.

Оплата согласно штатному расписанию, с выплатой полевого довольствия. За справками обращаться: ул. Таяжная, д. 10

Салехардское кооперативное профессионально-техническое училище объявляет прием учащихся на 1985 — 86 учебный год. Училище готовит продавцов промышленных и продовольственных товаров, поваров, врачей.

На отделение поваров принимаются лица не моложе 16 лет. (Срок обучения 2 года). На остальные отделения принимаются лица не моложе 17 лет. (Срок обучения 1 год).

На все отделения принимаются лица с образованием 8—10 классов. Вступительных экзаменов нет.

Преимуществом при поступлении пользуются юноши и девушки, имеющие направления райкомов и горкомов комсомола, рыбокоопов округа.

Поступающие подают заявления на имя директора училища, аттестаты об образовании, автобиографии, справки о состоянии здоровья по форме 286, три фотокарточки размером 3х4 см, характеристики.

Адрес училища: г. Салехард, ул. Республики, 51.

НАВСТРЕЧУ XII
ВСЕМИРНОМУ

УКРАИНСКАЯ ССР. На Днепротропольском комбинате детских игрушек налажено серийное производство сувениров к предстоящему XII Всемирному фестивалу молодежи и студентов. Один из таких сувениров — кукла Викки — жизнерадостный мальчуган, символизирующий земной шар (на снимке).



МОСКВА. Парфюмерная фабрика «Новая заря» к XII Всемирному фестивалу молодежи и студентов подготовила новые духи и одеколон «Фестиваль» (на снимке). Первая партия духов и одеколона будет выпущена в июне. (Фотохроника ТАСС).

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Блюда из черствого хлеба

Бережно относиться к хлебу, использовать его экономно — долг каждого из нас. Об этом говорила в своем письме, опубликованном 6 июня, читательница нашей газеты Анна Семеновна АНДРЕЕВА. Редакция попросила читателей поделиться своими мыслями по этому поводу, дать практические советы. Сегодня мы предлагаем вниманию читателей советы, как можно использовать черствый хлеб. Их прислала в редакцию жительница райцентра Клавдия Яковлевна МЯКОТА.

Если хлеб зачерствел, не выбрасывайте его. Из него можно приготовить немало вкусных блюд. Например, отличный гарнир к мясу — белый хлеб, нарезанный мелкими кубиками, замоченный в молоке и обжаренный на сковороде.

Гренки с сыром подают к бульонам, чаю. Чтобы приготовить их, нужно ломтики подсохшего хлеба посыпать тертым сыром, сбрызнуть растопленным маслом и подрумянить в духовке. Вот еще несколько кулинарных рецептов:

ГРЕНКИ К СУПУ

Пшеничный хлеб очистить от корок, нарезать мелкими кубиками и подсушить на сковороде.

ГРЕНКИ ИЗ РЖАНОГО
ХЛЕБА

Ржаной хлеб нарезать тонкими ломтиками, обжарить на растительном масле и посыпать чесноком, растертым с солью.

ЗАПЕКАНКА ИЗ
ПШЕНИЧНОГО ХЛЕБА

Черствый хлеб нарезать кусочками, залить молоком и поставить набухать. Затем перемешать, добавить масло, сахарный песок, растертый с желтками, промытый изюм, и осторожно ввести взбитые белки. Подготовленную массу выложить слоем не более 3 сантиметров на сковороду, смазанную маслом и посыпанную сухарями, и запекать 30 минут. Подать к столу с киселем или молоком. (На 50 г хлеба — 65 г молока, 20 г масла, 15 г сахарного песка, 1 яйцо, 30 г изюма).

ДОМАШНИЙ КВАС

Нарезать ржаной хлеб тонкими ломтиками, поджарить их в духовом шкафу. Затем сухари залить кипятком, и дать им постоять в течение двух часов. После процедить, положить сахар и дрожжи, дать квасу отстояться. Напиток станет еще вкуснее, если добавить в него хрен, смешанный с медом, и тщательно перемешать. (На 400 г сухарей — 2 литра

кипятка, 10 г дрожжей).

КИСЕЛЬ ИЗ РЖАНОГО
ХЛЕБА

Черствый ржаной хлеб залить водой и довести до кипения, слегка охладить, протереть, добавить сахар, промытые сухофрукты, проварить до размягчения, добавить корицы и ввести крахмал, разведенный холодной водой. Еще раз довести до кипения и охладить. (На 40 г ржаного хлеба — 15 г сухофруктов, 25 г сахарного песка, 5 г крахмала, 0,5 г корицы).

БАБКИ ИЗ РЖАНОГО
ХЛЕБА

Ржаной хлеб нарезать ломтиками толщиной в полсантиметра и слегка смочить водой. Вареную свеклу очистить, натереть на крупной терке, добавить яйца, изюм и перемешать. На сковороду, смазанную маргарином и посыпанную сухарями, выложить половину ломтиков хлеба, а за тем положить свеклу, а сверху закрыть оставшимся хлебом, залить яйцами и запекать 40 минут. (На 200 г ржаного хлеба — 150 г свеклы, 2 яйца, 20 г сухарей, 50 г изюма, 20 г маргарина). Приятного аппетита!

Зам. редактора
Я. ЗАХАРОВ.

Над выпуском работали: корректор И. Аманенко, линотиписты Т. Рассохина, Л. Сычина, метранпаж В. Анисимова, печатник Л. Айваседо.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, приемная: 2-17-07, секретариат: 2-10-96, отдел народного хозяйства: 2-17-96, отдел писем: 2-18-95, типография: 2-16-06. Пуровская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ № 902. Тираж 2854.

ИНДЕКС 54800

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ

ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ ЛИСТ

ФОРМАТ А-3